

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, "Rusya Devlet Nükleer Enerji Kuruluşu Rosatom Genel Müdürü Aleksey Likhachev de Türk yenilenebilir enerji pazarına yatırım yapmak istiyor. Şu anda güneş ve rüzgar enerjisine yönelik projeler geliştiriyoruz" dedi.

Türkiye aylık cari açığı Ağustos ayında turizm kaynaklı gelirlerin etkisi ve dış ticaret açığının Temmuz'a göre daralmasıyla ılımlı gerçekleşti. TCMB verilerine göre cari denge ağustos ayında 619 milyon dolar açık verdi.

ABD

Fed Yönetim Kurulu Üyesi Michelle Bowman, enflasyondaki "bir miktar ilerlemeye" rağmen Fed'in fiyat istikrarını sağlamak için para politikasını muhtemelen daha da sıkılaştırması gerekeceği yönündeki görüşünü yineledi.

Fed Yönetim Kurulu Üyesi Christopher Waller, daha geniş bir çatışma ortamı olmadıkça Orta Doğu'da yaşanan gerilimin Fed'in politikasına doğrudan etkisi olmayacağını belirtti.

Fed'in Eylül ayına ait toplantı tutanakları yayımlandı. Tutanaklar, yetkililerin enflasyon yavaşlayana kadar 'kısıtlayıcı' politikanın devam etmesini istediğini gösterdi.

Boston Fed Başkanı Susan Collins, daha fazla faiz artırımının hala mümkün olduğunu söyledi. Collins ayrıca, faiz artışlarının tüm etkilerini daha görülmediğini de sözlerine ekledi.

ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, ABD ekonomisi için temel senaryonun yumuşak iniş olduğunu düşündüğünü belirtti.

ABD'de 30 yıl vadeli mortgage (konut kredisi) için ortalama faiz oranı, geçen hafta yüzde 7,67 ile 2000'den bu yana en yüksek seviyesine çıktı.

ABD'de ÜFE, Eylül'de aylık bazda yüzde 0,5 ve yıllık bazda yüzde 2,2 artışla beklentilerin üzerinde gerçekleşti.

Avrupa

Avrupa Merkez Bankası'nın (AMB) Tüketici Beklentileri Anketi'ne göre, tüketicilerin gelecek 12 ay için enflasyon beklentisi yüzde 3,4'ten yüzde 3,5'e çıktı.

PARİTELER

➤ USD/TL

Küresel tarafta başlayan İsrail-Filistin gerginliği devam ediyor. Savaşın ne kadar süreceği, ne boyutta olacağı gibi belirsizlikler yakından takip edilmekte. Bugün ABD'de Üfe ve Perşembe günü açıklanacak ABD enflasyon verisi önemli olacaktır. Özellikle OVP'nin açıklanması ile birlikte makro hedeflerin yılsonunda gerçekleşip gerçekleşmeyeceği önemli olacaktır. DolarTL'de orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi pozitif seyrini sürdürmeye devam ediyor. Yukarı yönlü eğilimin sürmesini beklemekteyiz. 27.50 seviyesinin üzerinde kalmakta ısrarcı oluşması halinde kademeli olarak 28 seviyesine doğru yukarı yönlü adımlar izlenebilir.

Destekler: 27/26,50

Dirençler: 27,50/28



➤ EUR/TL

Dün ABD'de açıklanan Fed'in Eylül ayı tutanaklarında, yetkililerin enflasyon yavaşlayana kadar 'kısıtlayıcı' politikanın devam etmesinden yana olduğu, ilave faiz artışının gerekliliği konusunda ise farklı görüşler olsa da bir artışın daha ihtimal dahilinde olduğuna işaret etti. Piyasaların beklentileri dahilinde olduğundan Fed tutanaklarının paritedeki etkisi sınırlı kaldı. Bununla birlikte doların zayıflamaya devam etmesi paritedeki tepki alımlarını kuvvetlendirirken, ABD 10 yıllık tahvil faizlerinin %4,5 seviyesinin üzerinde tutunması ise Fed'in bir faiz artışı daha yapabileceği beklentilerini sınırlıyor. Piyasalar bu sabah itibariyle Fed'in 1 Kasım'da gerçekleştireceği faiz kararına ilişkin %91,9 ihtimalle faizlerin sabit tutulmasını fiyatlarırken %8,1 ihtimalle ise 25 baz puanlık bir faiz artışını fiyatlıyor. Dün ABD ÜFE verisinin piyasa beklentisinin üzerinde gelmesi ise paritedeki risk iştahını azaltan bir gelişme oldu. Bugün ise Fed yetkililerinden gelecek açıklamalarla birlikte ABD TÜFE verileri ve işsizlik haklarından yararlanma başvuruları verisi takip ediliyor olacak. ABD TÜFE verisinin piyasa beklentisinin üzerinde gelmesi paritede kar satışlarına neden olabilir.

Teknik Analiz: EUR/TL EUR/USD paritesindeki tepki alımlarının hızlanması sonrasında 29,57 seviyelerine yükseldi. Kurda bu hafta ana gücün EUR/USD paritesindeki hareketlerin oluşturmasını bekliyoruz. EUR/USD paritesindeki yükselişin devam etmesi durumunda 29,60 seviyesi üzerinde hareketler yaşanabilir. Olası geri çekilmelerde ise 29 seviyesi destek seviye olarak takip edilebilir.

Destekler: 29/28,50/28

Dirençler:29,50/30



➤ GBP/TL

GBP/USD, FOMC tutanaklarında açıklanan görüş ayrılıkları üzerine yukarı yönlü hareket etti. ABD piyasasında dikkatler bugünkü Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) açıklamasına çevrilirken, Birleşik Krallık'tan gelecek Gayri Safi Yurtiçi Hasıla ve imalat verilerini takip edecek.

Teknik Analiz: GBP/TL 34 seviyesinin üzerindeki hareketlerini iki gündür sürdürmeye devam ediyor ve bugün 34,24 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün İngiltere'de açıklanacak olan veriler var. Gün içinde bu seviyenin üzerinde kapanışlar yaşanması durumunda yukarı yönlü 34,30-34,80 aşağı yönlü ise 33,75 seviyelerini takip ediyoruz.

Destekler:34/33,75

Dirençler: 34,30/34,50



➤ ALTIN

Dün ABD'de ÜFE, Eylül'de aylık bazda yüzde 0,5 ve yıllık bazda yüzde 2,2 artışla beklentilerin üzerinde gerçekleşti. Jeopolitik riskler ile birlikte FED üyelerinden gelen güvercin mesajlar etkisiyle alımlar devam ediyor. Ancak Boston Fed Başkanı Susan Collins, daha fazla faiz artırımının hala mümkün olduğunu söyledi. Collins ayrıca, faiz artışlarının tüm etkilerini daha görülmediğini de sözlerine ekledi. FED' in uygulayacağı faiz politikasında yıl sonuna kadar bir faiz artırımına açık kapı bırakması ons altında baskı yaratıyor. Bugün açıklanacak ABD TÜFE verisinin beklentilerden sapması sarı metalde oynaklık yaratabilir.

Teknik Analiz: Ons altın 22 günlük hareketli ortalamasına yakın fiyatlanıyor. 22 günlük hareketli ortalamasından yükseliş ivmesi kazandığı takdirde 1900 seviyesine doğru alımlar hızlanabilir. Buna karşın geri çekilmelerde 1845 ve 1833 seviyeleri gün içi destek seviyeleri olarak takip edilebilir.

Destekler: 1860

Dirençler:1880/1900



PETROL

Petrol fiyatları Çarşamba günü haftanın en düşük seviyesini gördükten sonra yeni güne de satıcılı başladı. Filistin –İsrail savaşının yarattığı petrol arzı endişelerinin törpülenmesi destek havasını bozdu. Bugün ABD TÜFE Verisi açıklanacak. ABD TÜFE Verisinin beklentiler altında gelmesi halinde pozitif hava sürebilir. Piyasa beklentisi yıllık bazda %3,6'lık bir enflasyon oranı olması yönünde. Fed tarafı ise şahin kalmaya devam ediyor. Açıklamalarda bulunan Fed yetkilileri sıkı para politikasının devam edebileceğini belirtti.



5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 392,700 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	GBP	GSYİH (Aylık) (Ağu)	0,2%	-0,5%
15:30	USD	Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Eyl)	0,3%	0,3%
15:30	USD	Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Eyl)	0,3%	0,6%
15:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Eyl)	3,6%	3,7%
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	210k	207k
18:00	USD	Ham Petrol Stokları		-2,224M

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer

araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

TEL: 2280333 (Dahili-206)

Zuhal Barçın (Yetkili)

TEL: 2280333 (Dahili-205)

Münüre Önöz (Memur)

TEL: 2280333 (Dahili-205)